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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2022, CORRESPONDENTE AO 1 
SEGUNDO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL 2 
DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 30 DE MARÇO DE 2022. 3 

  4 

Aos trinta  (30) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois (2022), no prédio- sede da 5 

Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta cidade de 6 

Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e vinte e cinco minutos (08h 7 

e 25min), realizou-se a sétima sessão ordinária do segundo período do exercício de 2022, 8 

transmitida pelo Facebook da Câmara Municipal de Serra Negra do Norte, presidida e 9 

secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Vania Fernandes de Medeiros, Vice-Presidente 10 

e Ana Karinne Araújo da Nóbrega, 1ª Secretária, registrando-se a presença dos Vereadores 11 

Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega,  Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), 12 

José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes de Medeiros, em 13 

número de sete (7). Em seguida, a Vice-presiente registrou a ausência do Presidente Vereador 14 

Francisco Inácio (Júnior) que estava participando de uma reunião na FECAM, e também do 15 

Vereador Flávio Barros Bezerra. Após, o senhor Presidente autorizar a Secretária da Mesa a 16 

proceder com a chamada dos vereadores e constatar a presença de Quórum Regimental, 17 

declarou aberta a sessão na conformidade do Artigo 40, parágrafo 6° do Regimento Interno. 18 

Prosseguindo a senhora Vice-Presidente comunicou que conforme decisão do plenário na sessão 19 

anterior, ia consultar o plenário para converter a presente sessão em audiência pública conforme 20 

o Requerimento 49/2022, de autoria do Vereador Eraldo Alves. De acordo por todos comunicou 21 

que a audiência seria exclusivamente para tratar sobre assuntos pertinentes à educação do 22 

município, pedindo que mantivessem o respeito aos colegas, ao convidado e participantes, 23 

falando apenas um por vez, prezando pela ordem e respeito. Em seguida, dando início a 24 

audiência, convidou o secretário de educação, Sr. Petrúcio de Lima Ferreira para compor a mesa 25 

e agradeceu a sua participação e disponibilidade. Na sequência, passou a palavra ao Vereador 26 

Eraldo Alves saudou a todos e iniciou agradecendo a presença do Secretário Petrúcio, e iniciou 27 

relatando que o poder legislativo tem a prerrogativa e obrigação de debater e tratar todos os 28 

assuntos pertinentes ao município, mas no caso a educação sempre será uma das maiores 29 

prioridades, citando que diante de alguns requerimentos que tem feito desde o ano de dois mil 30 

e vinte e um (2021) e desse ano de dois mil e vinte e dois (2022), requerimentos e pedidos de 31 

informação, algumas reclamações, inclusive de visitas que realizaram in loco nas escolas depois 32 

de ter ouvido atentamente e respeitosamente pais, alunos, professores e todas as pessoas 33 

envolvidas achou por bem convocar o secretário de educação através de uma audiência pública 34 

que é uma prerrogativa do vereador para que pudesse discutir juntos todos esses assuntos 35 

pertinentes a educação de modo que possa tornar mais público e socializar e mostrar a sociedade 36 

o cumprimento do seu trabalho e tentar sensibilizar e assessorar o executivo municipal  no 37 

sentido de buscar as devidas providências e soluções na sua ordem de prioridades, relatando que 38 

espera que após a audiência pública e todos os assuntos discutidos e ficaram registrados possa 39 

de fato haver um resultado, no sentido de que alguns problemas possam ser sanados o mais 40 

rápido possível por parte do poder executivo municipal, salientando que o poder legislativo 41 

também tem como função fiscalizar e assessorar o poder executivo, relatando que esperava que 42 

com a realização da audiência pudesse de fato buscar assuntos que possam melhorar a educação 43 

do município que tanto necessita. O Secretário de Educação Petrúcio saudou a todos e 44 

agradeceu o convite para participar da audiência, relatando que gosta quando tem a 45 

oportunidade de ouvir, de entender, compreender e fazer os ajustes necessário, ressaltando que 46 

já tinha dezoito (18) anos sequenciados na área da educação enquanto gestor de órgãos não só 47 
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educacionais, mas teve toda uma trajetória que sempre foi pautado em diálogos conversas, 48 

inclusive os vereadores sabem que sempre ligam e são atendidos independente de horário, 49 

relatando que era um prazer atender à solicitação dos edis da Câmara Municipal para que 50 

dialogassem, citando que não chama nem de audiência pública e sim de  entendimento. Em 51 

seguida, a senhora Vice-Presidente solicitou que a 1ª Secretária que realizasse as inscrições para 52 

o uso da palavra. Em seguida, fez uso da palavra, o Vereador Eraldo Alves iniciou relatando que 53 

ia fazer seus questionamentos de acordo com os questionamentos da população assuntos já 54 

discutidos na Casa e agora com a presença do secretário que é de grande importância. Após, 55 

relatou sobre a situação da licitação da empresa responsável pelo transporte dos estudantes e 56 

também a documentação dos condutores e vistorias dos veículos, relatando que já foi discutido 57 

na Casa e é de conhecimento de todos que teve vários problemas relacionados o transporte 58 

escolar no ano passado, ressaltando que sabe que o secretário tem tomado algumas 59 

providências, mas a questão é que mais da metade dos transportes que estão constando no 60 

contrato com a empresa prestadora de serviço não são os mesmos que estão na rota, ou seja, 61 

entende que foi feito uma grande terceirização, enfatizando que até questionou pessoalmente 62 

o secretário que não se recusou a responder, mas para que fique registrado, tornando mais 63 

público questionou se esses transportes que estão sendo terceirizado que não são os mesmos 64 

que consta na documentação tem sido exigido de forma frequente uma vistoria, relatando que 65 

questiona porque se presencia transportes que não estão em condições adequadas para estar 66 

transportando estudantes, citando que presenciou na comunidade Pitombeira onde na primeira 67 

semana de aula ele se quebrou duas (2) vezes, problemas que não se deve admitir que o carro 68 

esteja na rota, relatando que o questionamento é se existe uma cobrança para que os 69 

transportes passem por vistoria e que seja utilizado por pessoas capacitadas e habilitadas, 70 

porque no ano passado teve muitos problemas com problemas que caíram em mata-burros, 71 

bateram em cerca, relatando que o debate era no sentido de melhorar, relatou também que teve 72 

pais na comunidade Ramadinha, Riacho fundo e Curral Queimado que em anos anteriores eram 73 

duas rota paralelamente na margem do rio, mas ultimamente foi unificado essas duas rotas em 74 

uma única rota, e os primeiros alunos que entram ficam esperando mais de uma hora para o 75 

começo das aulas, da mesma forma que na parte da tarde esses alunos arrodeiam atravessando 76 

o rio para chegar em casa já a noite e isso gera preocupação para os pais, sem falar na travessia 77 

da barragem que ao que parece essa semana foi resolvido com um acordo de permuta com o 78 

carro que está transportando para o estado, também com relação a transporte ainda, que até a 79 

Vereadora Ana Karinne fez um requerimento sobre uma questão que os pais Serra-negrense 80 

procurarem sobre o transporte de alunos do bairro Arécio e Serra-negrinha, relatando que os 81 

questionamentos eram sobre transporte para que o secretário explique sobre esses assuntos. O 82 

Secretário Educação Petrúcio relatou que os problemas do ano passado esse ano já foram 83 

corrigidos, com relação ao problema do carro da Pitombeira foi realizado uma notificação e a 84 

resposta que recebeu foi que retentor do carro consumiu duas bateria ocasionando problemas 85 

e de imediato encaminhou para o setor pedagógico que encaminhassem atividades remotas para 86 

os alunos para que eles não ficassem desabastecidos do processo educacional e com isso a 87 

empresa resolvesse a problemática, relatando que hoje no município naquele setor de Arapuá, 88 

Pitombeira, Barra da Carnaúba e demais setores daquela localidade as estradas estão 89 

praticamente sem conseguir circular com veículos escolares, o que também dificulta e atrasa o 90 

horário para que o aluno possa chegar, veículos quebram, veículos atolam, citando que os dois 91 

ônibus do município ficaram atolados semana passada e teve que ir quase onze horas para 92 

desatolar um e o outro foi no outro dia pela manhã, relatando que não esconde nenhuma 93 

problemática existente, problemas existem e têm que tentar solucionar, relatando que diferente 94 

de outros faz questão de distribuir o seu número de celular, porque tem problemas que só fica 95 

sabendo quando algum pais na zona rural liga, ressaltando que já tinha enviado ofício à 96 
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infraestrutura e agricultura do município que fosse feito reparos em alguns trechos para que 97 

conseguisse realizar o translado desses alunos que estavam sendo dificultado e com relação a 98 

vistoria a cada inspeção que é dada pelo ministério público já emite uma notificação para que as 99 

empresas não forneçam nenhum veículo que esteja em desconformidade com as exigências, 100 

salientando tanto que o processo de licitação é feito com base nos órgãos competentes de 101 

trânsito brasileiro, igualmente o estado fez recentemente, e essas terceirizações existem para 102 

que possa gerar fomento na economia do município, mas é inadmissível que os veículos não 103 

apresentem condições para o translado dos alunos, relatando que emite ofício e fica assegurado, 104 

porque está se tratando com vidas, alunos, seres humanos que precisam de transportes de 105 

qualidade. Com relação a rota do Riacho Fundo e Ramadinha desde o ano passado essa rota foi 106 

modificada, ressaltando que por lei do transporte escolar pode passar até duas horas com o aluno 107 

dentro do translado, citando que no ano passado a rota era feita em uma hora e agora com as 108 

chuvas aumentou porque a estrada está ruim e acredita que só após as chuvas será feito serviço 109 

nas estradas, citando que antes tinha vinte e cinco rotas em dois mil e dezessete e com os ajustes 110 

e demanda de alunos já encaminhou um processo com doze rodas, relatando que o governo 111 

federal para a educação tem deixado muito a desejar  e com isso tem sofrido bastante, foram 112 

cortes consideráveis para a educação pública e com isso teve que fazer muitos ajustes, citando 113 

como funciona a rota que pega os alunos pelo pé da serra até retornar para a sede do município, 114 

ressaltando que Eidenor que carrega os alunos do estado também faz a rota  pela barragem e o 115 

mesmo conversou com ele para que o motorista trouxesse os do lado de cá e se o carro dele 116 

comportava para ele trazer os só lado de lá, e inclusive falou com dona Wilma e ela disse que já 117 

estava tudo resolvido. Com relação ao transporte escolar dentro da cidade, eram dois ônibus 118 

trafegando dentro da cidade, um para carregar os alunos da creche, tinha que colocar também 119 

duas pessoas para transitar como responsável por esses alunos até os pontos de parada, tinha 120 

também o translado de alunos que residiam ao lado de uma escada e era matriculados em outra, 121 

muitas vezes solicitados pelo ministério público que os alunos estudassem na escola mais 122 

próxima, relatando que em dois mil e dezessete quando chegou foi notificado pelo promotor Dr. 123 

Diogo dizendo que tinha esse problema, e que o mesmo tinha que resolver, relatando que 124 

respondeu a ele que a partir do ano seguinte iria estabelecer as diretrizes matriculares para que 125 

fosse matriculado o aluno na escola próximo próximo sua residência, levando em consideração 126 

uma ordem margeada de três quilômetros de distância de sua casa, e com isso dentro do 127 

município não se tem nenhuma situação nesse raio, e com a saída desses ônibus, deslocou para 128 

as rotas da zona rural, citando que também antes se passava o ano e não se sabia quem era os 129 

pais da criança, porque eles não iam na escola e isso foi um ponto positivo relatado por parte dos 130 

professores, e passaram a deixar os seus filhos e com isso evitou de acordo com o ministério que 131 

existisse um assistencialismo, onde o transporte escolar é para ser oferecido ao translado da zona 132 

rural, enfatizando que tem feito um esforço tremendo para que os amarelinhos estejam 133 

circulando na zona rural, relatando que se tem uma frota de sete veículos, onde estão em 134 

circulação e dois reserva, dois de reserva, porque pode ocorrer algum problema e precisa 135 

substituir, mencionando que também estava prestes a receber um novo ônibus escolar para o 136 

município, citando que vai melhorar bastante, relatando que é fruto do programa de ações 137 

articuladas fruto de uma emenda na época do deputado federal Rogério Marinho, hoje ministro, 138 

relatando que problemas sempre vai existir, mas tem feito muito esforço para que a 139 

administração consiga executar o translado dos estudantes. O Vereador Eraldo Alves questionou 140 

que diante dos problemas do transporte do ano passado que o secretário disse que já foram 141 

notificados, essas empresas já tiveram alguma penalidades, questionou ainda sobre a merenda 142 

escolar, como estava sendo orientado, quem era o nutricionista que está fazendo esse trabalho, 143 

porque se tem muitos alunos com intolerância a lactose, com problema de obesidade, como 144 

outros problemas, questionando como está sendo do cardápio e a aceitação por parte dos 145 
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alunos, relatando que já conversou sobre que garanta o cumprimento da lei que garante a 146 

aquisição de trinta por cento da merenda escolar da agricultura familiar já com a cooperativa de 147 

São João dos Batistas organizada, se dispondo para que posteriormente possa ajudar no sentido 148 

de identificar esses agricultores e poder fornecer esses alimentos da agricultura do município. O 149 

Secretário de Educação Petrúcio relatou que com relação a merenda escolar o cardápio é 150 

confeccionado com a ajuda da nutricionista da saúde, ressaltando que discute esse 151 

acompanhamento com a nutricionista Isabele que já acompanha desde outras gestões, é 152 

funcionária efetiva do município, mas da saúde, relatando que anualmente trabalham junto essa 153 

parceria para que possa ter esse acompanhamento, citando que os alunos que tem intolerância 154 

tem um cardápio diferenciado, ressaltando que se tiver tido algum tipo de problema que o 155 

vereador fale para que chegue até a secretaria, com relação a agricultura familiar, recebeu na 156 

semana passada a visita da nutricionista Janaina Alves que faz parte do programa Brasil mais 157 

cooperativo que é do governo federal, estão fazendo visitas em todos os municípios do Rio 158 

Grande do na qual Janaina estava sob responsabilidade de oitenta e cinco municípios para eles 159 

tivessem viabilizando essa aquisição com produtos  da agricultura familiar, enfatizando que todos 160 

os anos faz a chamada pública no município e nunca se aparece agricultores interessados para 161 

fazer o fornecimento, relatando que o diálogo foi com a presença do secretário de agricultura 162 

para que se firmasse essa parceria em que até foi enviou alguns itens da agricultura do município 163 

para que pudesse compor o cardápio de merenda escolar, e foi visto a questão da cooperativa 164 

de São João do Sabugi pudesse vir fazer um credenciamento com os agricultores, e inclusive ia 165 

falar para Zé Flávio que o vereador se dispôs a ajudar para que eles se associem a cooperativa e 166 

após o dia cinco possa ser realizado mais uma chamada pública da agricultura familiar no 167 

município para que haja essa participação para finalizar esse cumprimento dos trinta por cento 168 

com vistas até em recursos em torno de vinte e cinco mil reais que vem do governo federal para 169 

que faça essa aquisição da merenda escolar no tocante ao valor anual de trinta por cento. O 170 

Vereador Eraldo Alves relatou que no ano passado solicitou através de requerimento através do 171 

gabinete informações como estavam sendo a formação dos conselhos relacionados à educação, 172 

solicitou a cópia das atas, mas era de forma remota, como ficou sabendo, mas fez esse 173 

questionamentos,  porque entende que os conselhos municipais são muito importantes na 174 

formação de políticas públicas relacionadas nesse caso a educação, citando que ficou sabendo 175 

de determinada resistência, de renuncia de presidência do conselhos, questionando como está 176 

o funcionamento desses conselhos de educação, Fundeb e merenda escolar, se estão se reunindo 177 

e debatendo esses temas em evidência. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que a 178 

secretaria anualmente convoca o conselho para fazer uma prestação de contas, seja conselho do 179 

Fundeb ou de merenda escolar, relatando que a prestação de contas do Fundeb já foi feita esse 180 

ano em janeiro, a da merenda está sendo finalizada para que possa convocar, mas deixou claro 181 

que quem convoca reuniões para esse acompanhamento não é a secretaria e sim a presidência 182 

de casa conselho, porque eles são totalmente independentes, relatando que as convocações 183 

anuais são feitas para que fossem apresentadas a todos os conselheiros, relatando que essa è a 184 

responsabilidade perante a execução dos conselhos municipais, no entanto sempre disponibiliza 185 

equipamentos, impressoras, computadores e tudo de necessário para que possam se reunir, mas 186 

geralmente é feito no auditório da própria secretaria de saúde. O Vereador Eraldo Alves 187 

relatando sobre a casa de cultura é muito importante o seu pleno funcionamento, existe o 188 

convênio entre fundação e município como consta na LDO deste ano sobre essa questão de 189 

fomentar, de buscar convênio, questionando se diante dos acontecimentos existe uma tratativa 190 

no sentido de renovar convênio para firmar uma parceria com a casa da cultura do estado com 191 

o município. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que com relação ao município não há 192 

nenhum empecilho para a celebração deste convênio, ressaltando que solicitou a cessão do 193 

prédio para que pudesse realizar a manutenção e usar para promover a cultura com aulas de 194 
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cantos, aula de violão, ressaltando que o município fez alguns reparos, relatando que com relação 195 

do desabamento já imaginava que isso pudesse acontecer, porque na conversa mostrou a 196 

realidade, mas que não existe impedimentos com relação a convênio. O Vereador Eraldo Alves 197 

questionou sobre a segurança, citando o exemplo da creche que já foi vítima de furto, 198 

questionando se a secretaria tem algum projeto de segurança nas escolas para evitar esses 199 

roubos. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que a creche do município é feito em local 200 

impróprio, escondido em uma rua sem saída, e com relação a projetos a educação infantil tipo II 201 

não pode mexer na estrutura, já pensou em cerca elétrica, em algo que pudesse ficar ligado a 202 

noite, relatando que recentemente foi fechado um espaço que tinha entre a creche e o clube e 203 

parece que depois que fechou, logo em seguida, houve dois novos arrombamentos, relatando 204 

que parece ter sido uma resposta, onde achava que estava evitando e piorou, com relação a 205 

iluminação já conversou com o executivo municipal para melhorar, as portas o governo federal 206 

tem o projeto de uma escola aberta que difere da região, porque são muitos vidros e de fácil 207 

acesso, citando que o último quebraram o vidro com o extintor é entraram, foi chamado polícia 208 

para fazer uma investigação, relatando que precisa se estudar como fazer o vídeo 209 

monitoramento nesse setor, porque é incabível que que se furtam escolas, escolas que estão ali 210 

para proporcionar momentos de ensino para os cidadãos, ressaltando que hoje se precisa 211 

urgentemente discutir com quem está à frente das administrações e discutir a temática de 212 

escolas abertas ou com grade, porque a insegurança toma conta de todo lugar, porque 213 

infelizmente a droga toma de conta e infelizmente os cidadãos estão todos presos dentro de 214 

casas com grades e o último lugar que pensa que será arrombado está sendo o primeiro que é as 215 

escolas, relatando que precisa urgentemente de um vídeo monitoramento e alternativas de 216 

acompanhamento, porque não consegue modificar a estrutura de um projeto do FDNE até que 217 

ele esteja totalmente concluído de todas as análises técnicas e isso dura em torno de vinte anos, 218 

então na hora que modificar é notificado por ser um prédio feito com recursos federais e que já 219 

possui padrão, e não pode ser descaracterizado o prédio em si na sua estrutura. O Secretário de 220 

Educação Petrúcio comunicou que o município de Serra Negra pela terceira vez consecutiva foi 221 

escolhido pela UFRN para sediar mais um edição do programa trilhas potiguares, relatando que 222 

esteve na capital do estado assinando esse convênio e virar ao município as duas coordenadoras 223 

do programa e convidou a todos para a reunião que será amanhã no auditório da secretaria de 224 

saúde, às nove horas. O Vereador José Roberto saudou a todos e iniciou relatando sobre seu 225 

requerimento solicitando como estava os recursos do Fundeb, os extratos da conta e a planilha 226 

de gasto, ressaltando que recebeu o estrato, mas não recebeu a planilha de gasto dos recursos, 227 

relatando que ia solicitar uma nova planilha para identificar onde foi gasto o dinheiro do Fundeb, 228 

questionando qual é o saldo atual da conta do Fundeb e demais contas da educação para poder 229 

entender quais prioridades estão sendo executadas. Questionou também que era de costume 230 

ser entregue os kits escolares e o fardamento no início do ano, e porque não estava acontecendo. 231 

O Secretário de Educação Petrúcio relatou que no demonstrativo que foi solicitado o ano 232 

passado veio os demonstrativos e receitas, relatando que quem fez a planilha foi a saudosa 233 

Flávia, porque essa parte de contabilidade não é com a secretaria e sim com o município, mas se 234 

não veio de acordo com o entendimento pode solicitar mais uma vez para se ter acesso e 235 

transparência, relatando que até mostrou ao Vereador Eraldo que através do Ciop tem todas as 236 

receitas do Fundeb, com relação ao fardamento e ao kit de material, o kit de material vai estar 237 

recebendo essa semana e com relação ao fardamento escolar já emitiu a solicitação conferindo 238 

toda a demanda da rede municipal conferindo todos os tamanhos de acordo com as empresas 239 

que ganharam a licitação e possivelmente em abril já esteja entregando o fardamento, o kit 240 

escolar já recebeu e deve ser distribuídos nas escolas. O Vereador José Roberto questionou qual 241 

a perspectiva da secretaria para melhorar a infraestrutura das escolas, como revisão, limpeza 242 

externa e interna, reformas, fiscalizações para que não ocorra danos maiores, questionando qual 243 
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a previsão de ser feito tal serviço tendo em vista que não foi feito quando as escolas estavam 244 

fechadas, e também questionou qual o tipo de água está sendo utilizada para o consumo nas 245 

escolas. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que uma das maiores preocupações que tem 246 

é em relação a infraestrutura, citando que fizeram reforma no Coronel, no ABC, na creche, na 247 

Hermes e na Barra de São Pedro, relatando que tem um cronograma a ser executado conforme 248 

estrutura, ressaltando que conversou com pais da Solidão dizendo que ia realizar uma melhoria 249 

lá, conversou com os pais com relação a reforma de escolas na zona rural, com relação a pinturas 250 

e infraestrutura modificada, ressaltando que segue um planejamento feito pela secretaria, 251 

enfatizando que no período de dezembro e janeiro tem o orçamento fechado pelo executivo 252 

municipal e não tinha pedreiros e serventes para realização de algumas medidas e hoje já estão 253 

sendo realizados, já estão sendo realizado serviço nas telhas, podas de árvores e limpeza do Mato 254 

como o vereador falou, mas segue um cronograma, relatando que enfrenta um grande problema 255 

com as escolas municipais, onde o próprio telhado é afetado com animais, citando que ajeita e 256 

com um mês tem que consertar de novo, relatando que sempre que tem sido convocado por 257 

parte das gestões escolares tem feito um melhoramento por parte da infraestrutura das escolas, 258 

em relação a água, tem uma licitação para o fornecimento de água das escolas municipais e essa 259 

água é fornecida por Adriano da água, onde são feitas avaliações na qualidade da água, e em 260 

algumas comunidades da zona rural a água também chega em outras é utilizado água da própria 261 

comunidade. O Vereador José Roberto relatou que depois de realizar visitas in loco nas escolas 262 

rurais e urbana alunos e professores relataram a falta de brinquedos para trabalhar a ludicidade, 263 

tendo em vista que o brincar facilita o aprendizado e o desenvolvimento da criança, 264 

questionando se existe previsão para a aquisição de brinquedos para o município. O Secretário 265 

de Educação Petrúcio relatou que comprou cinquenta e cinco brinquedos e entregou na creche 266 

municipal, nas escolas rurais já possui alguns brinquedos, e existe um cadastro do município 267 

junto ao programa ações articuladas para a aquisição de brinquedos para as escolas municipais, 268 

relatando que é de acordo que a ludicidade proporciona o desenvolvimento da aprendizagem e 269 

com isso pediu aos edis que tem contatos com os deputados federais que se possível busquem 270 

verbas para conseguir esse cadastro, é um termo administrativo que pode ser feito através de 271 

emenda parlamentares, relatando que recentemente conseguiu com o Deputado Beto Rosado 272 

uma emenda de cento e vinte mil que será utilizado, o terno já foi gerado a licitação também e 273 

brevemente estará entregando trinta e um notebooks para destinar as escolas, enfatizando que 274 

precisa de uma forma de fomento para a educação empreendedora, principalmente a questão 275 

de brinquedos utilizando recicláveis para trabalhar a sustentabilidade. O Vereador José Roberto 276 

questionou se a secretaria não tinha recursos próprios para realizar esse serviço. O Secretário de 277 

Educação Petrúcio relatou que recursos próprios para a aquisição de brinquedos e muitos que 278 

são conseguidos para educar é via pacto com o governo federal, relatando que antes fazia uma 279 

justificativa e era destinado um determinado valor para comprar esses brinquedos. O Vereador 280 

José Roberto relatou que os kits escolares o secretário falou que era até sexta-feira. O Secretário 281 

de Educação Petrúcio relatou que até sexta-feira a secretaria estará recebendo aquele material, 282 

aí vai se fazer a separação para entrega. O Vereador José Roberto questionou sobre o prazo para 283 

entrega do fardamento. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que já falou do fardamento 284 

e que fez a solicitação para o mês de abril. O Vereador José Roberto relatou que nas escolas tem 285 

muitas crianças com necessidades especiais, principalmente precisando de atendimentos 286 

psicológico nas escolas do município, questionando como está sendo feito esse 287 

acompanhamento por profissionais especializados, tais como profissional habilitado em libra, 288 

psicólogo, assistente social, se existe no âmbito das escolas do município, se não seria possível 289 

incluir esses profissionais nas escolas. Questionou ainda se é possível melhorar o diálogo entre a 290 

secretaria e a escola, uma presença maior do secretário para ouvir os professores, porque é 291 

muito relatado sobre a ausência do secretário nas escolas para ouvir as demandas, inclusive 292 
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muitos professores pediram ajuda psicológica, devido ao tempo difícil de pandemia e que eles 293 

também estão com dificuldade tanto com os alunos como com eles mesmos. O Secretário de 294 

Educação Petrúcio relatou que o Vereador tocou em um ponto que o mesmo tem se debatido 295 

com muitos chamamentos que é a educação especial, ressaltando que desde que chegou que 296 

tem dito em todas as formações que tem que ter um centro de acompanhamento ao cidadão de 297 

necessidades especiais, onde terá psicológico, assistente social e psicopedagogo, para 298 

desenvolver atividades e orientar as famílias, mas infelizmente o primeiro preconceito se inicia 299 

dentro de casa que escondem isso, quando chega na escola percebe-se que o caminhar daquele 300 

aluno não é considerado "normal", aí busca a família e a família às vezes deixam um pouco a 301 

desejar, citando que na frente do Coronel tem um prédio que já buscou burocraticamente para 302 

que lá se realize um centro de acompanhamento de alunos com necessidades educacionais, 303 

citando que em algumas cidades fizeram exatamente isso, relatando que não é um espaço 304 

grande, mas é suficiente para realizar um sistema de melhoria educacional, relatando que no 305 

município tem uma sala de AEE que atende todo o município, todos os alunos com necessidades 306 

especiais com a professora Iolanda no Coronel, salientando que já adquiriu materiais para que 307 

ela possa trabalhar de maneira mais eficaz em relação a educação especial, ressaltando que 308 

todos os anos faz uma capacitação profissional para os profissionais do município trabalhar com 309 

crianças, citando que o mesmo estava realizando uma pós sobre a educação especial, relatando 310 

que estão participando de formação para que se tenha um melhoramento das escolas 311 

municipais, explanando sobre as mudanças pós pandemia, e a realização de ciclo formativo 312 

realizado com os professores, relatando sobre a necessidade de uma equipe multidisciplinar, 313 

também sobre a parceria feita com a FIP, onde veio psicólogos fazer atendimentos psicológico 314 

com crianças, pais e professores, relatou também que a comunicação entre secretaria escola já 315 

foi melhorada, citando os grupos escolares que faz parte e os que não faz, relatando que todas 316 

as vezes se colocou à disposição para participar, enfatizando que enquanto secretário tem muitas 317 

agendas a cumprir, mas sempre esteve a disposição para atender os vereadores e a população, 318 

disponibiliza seu celular e gosta de resolver as coisas com organização, relatando que a 319 

climatização das escolas já está pautadas para iniciar em breve, também que a empresa faça a 320 

vistoria das escolas. O Vereador José Roberto relatou que se preocupa com a situação das 321 

instalações elétricas da escola ABC. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que em relação a 322 

Hermes, Coronel será construída uma nova rede para instalação desses ar condicionados, o ABC 323 

será feito todo um projeto elétrico, o engenheiro já está providenciando isso, já fez visita in loco 324 

para projetar esse projeto que em breve será executado. O Vereador José Roberto questionou 325 

ainda se existe estratégias de reforço objetivando recuperar esses alunos que estão chegando 326 

com déficit de leitura, questionou também sobre a entrega dos tablets que foi citado no ano 327 

passado através de emenda parlamentares, se tem previsão de entrega esses tablets a esses 328 

alunos, questionou ainda sobre dois assuntos badalados na cidade, relatando que recentemente 329 

chegou ao mesmo que procuraram o secretário para tratar a respeito dos alunos da creche da 330 

zona rural e o secretário falou que não ia investir em cadeirinhas, porque crianças até quatro 331 

anos não precisava estar na escola, e isso impactou as pessoas, também se existe um dia 332 

específico de atendimento aos professores, alunos e pais por parte do secretário, citando que 333 

várias pessoas procuraram a secretaria e o secretário está em outras cidades fazendo palestras 334 

e deixando de atender a demanda da secretaria local, solicitando resposta a população. O 335 

Secretário de Educação Petrúcio relatou que sobre a recuperação da aprendizagem pontuou no 336 

ciclo formativo, com relação aos tablets com emenda do Deputado Beto Rosado que seria cento 337 

e vinte mil que seria destinado a tablets e teve que ser modificada porque o governo federal não 338 

libera para tablets e já falou que serão novos trinta e um notebooks que serão distribuídos para 339 

as escolas, relatou ainda que em relação a cadeirinha em nenhum momento de sua fala disse 340 

que não ia investir em cadeirinhas, o que disse que alunos oriundos da zona rural para translado 341 
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para o município se for até cinco anos de idade não é obrigação, relatando que a alfabetização 342 

se inicia no primeiro ano, relatando como funciona para trazer essas crianças, que é necessário 343 

a aquisição de cadeirinhas e fazer adaptações, mas em nenhum momento foi dito que não ia 344 

vestir em cadeirinhas. O Vereador José Roberto relatou que por isso se faz necessário a presença 345 

para falar como foi, porque as pessoas afirmam que aconteceu e não tem como o vereador 346 

provar. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que em relação ao atendimento, o mesmo 347 

tem outros vínculos como muitos também possui junto a faculdade Sucesso, é professor 348 

universitário e tem que estar participando de de alguns eventos, mas enquanto isso o telefone 349 

fica ligado, mas não se furta de atender ninguém, deixando o seu número de celular para o 350 

público, 9 99672193, e todas as pessoas que estão na secretaria estão lá para que em sua 351 

ausência elas peguem o número da pessoa e avisa quando o mesmo está presente para 352 

agendamento, relatando que também faz parte da Undime, e as discussões educacionais que 353 

acontecem nesse país hoje conta com a sua participação, muitas vezes é convocado a fazer parte 354 

e isso é muito bom para o município, porque fica a parte dos projetos nacionais que se tenha. O 355 

Vereador José Roberto relatou que essas perguntas foram feitas com base no que ouviu de 356 

pessoas, relatando que a grande reclamação é a ausência do secretário quanto secretário em 357 

Serra Negra, relatando de que claro que o secretário pode estar em palestras e tudo mais, mas o 358 

fato é que tem deixado a desejar no município de Serra Negra. O Secretário de Educação Petrúcio 359 

relatou que não existe uma semana em que o mesmo não esteja na cidade pelo menos três dias, 360 

inclusive tem sua casa alugada em Serra Negra, agirá talvez as pessoas não tenham ido a 361 

secretaria. O Vereador Sesiom Wanderley saudou a todos e iniciou relatando que a audiência 362 

pública foi levantada a partir de questionamentos de munícipes com queixas e reclamações a 363 

respeito da educação, ressaltando que escutou atentamente as perguntas dos vereadores e 364 

respostas do secretário, mas o que sente é que não bate com o que as pessoas falam no dia a 365 

dia,  tem algumas divergência em relação ao que foi explanado pelo secretário, relatando que 366 

escutou muito o que podia fazer de sua parte, em breve, mencionado que já são seis (6) anos na 367 

área da educação e deveria ser mais pontual. Questionou se existe uma perspectiva para garantir 368 

recursos extras e realizar o pagamento na totalidade do piso dos professores, inclusive o 369 

retroativo. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que com relação ao piso dos professores 370 

o mesmo não foi convidado a participar da reunião, mas conhecendo a realidade do município, 371 

na sua opinião nenhum município do estado do Rio Grande do Norte que tenha um censo escolar 372 

correto, que tem redução a cada ano no número de alunos conseguirá cumprir esses trinta e três 373 

por cento, relatando que é professor e não acha justo que o governo federal não repasse o valor 374 

que anuncia, porque é muito bonito ir para a mídia dizer que vai ser repassado sem que seja, 375 

relatando que o Fundeb é constituído pelo número de matrícula e o reajuste do valor aluno que 376 

o governo proporciona não é o mesmo que ele fala, citando que isso pareceu uma jogada de 377 

reeleição, para complicar os prefeitos que não puder cumprir, relatando sobre a redução do 378 

número de alunos matriculados e como isso prejudica, o número de profissionais continuaram o 379 

mesmo, relatando que enquanto professor o projeto não está ideal, mas para a gestão sim 380 

porque é o que tem condições de pagar, mencionado que se tiver recursos depois o mesmo será 381 

o primeiro a defender, porque profissional de educação. O Vereador Sesiom Wanderley realizou 382 

dois questionamentos relacionados a creche, citando os roubos que aconteceu na creche, e o 383 

secretário citou o videomonitoramento, inclusive foi promessa de campanha e após seis anos de 384 

gestão, questionando se o secretário acha que só o videomonitoramento se resolve o problema 385 

da creche, porque o indivíduo pode utilizar capacetes, máscaras e outras coisas para poder se 386 

esconder, relatando que acredita que outras medidas tem que ser tomadas. Relatou ainda que 387 

sabe que o número de alunos com necessidades especiais tem crescido e é na educação infantil 388 

que tais necessidades são percebidas e informado aos pais para que procurem atendimento 389 

especializados para os filhos, tais crianças precisam de tutor e que cada tutor por lei cabe três 390 
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crianças com o mesmo grau de especialidades cada um, ressaltou os esforços do professor 391 

quando a contratação de profissionais com capacidade para tentar suprir essa demanda e sabe 392 

que mesmo com esse esforço ainda tem uma criança na creche sem tutor, questionando o que 393 

o secretário pode fazer para suprir essa demanda. O Secretário de Educação Petrúcio relatou 394 

que em relação a questão da iluminação é uma solução, o videomonitoramento também é uma 395 

alternativa, mas não pode se furtar da responsabilidade, ressaltando que o paredão por trás da 396 

creche que é muito baixo qualquer um pula, mas tem que ter um padrão, explanando sobre o 397 

padrão do governo federal, relatando que em reuniões com o município já fez essas solicitações 398 

e tem insistido e persistindo quanto a solicitação dessa situação da segurança. Com relação a 399 

ausência de profissionais, o problema já foi sanado com auxiliares, sendo dois no turno matutino 400 

e um no vespertino, relatando que na primeira semana estava com tudo preenchido mas duas 401 

professoras entraram com atestado médico, e isso dificultou na primeira semana e a partir da 402 

segunda semana foi resolvido. O Vereador Sesiom Wanderley questionou se essas professoras 403 

que entraram com atestado médico tem perspectiva de suprir a necessidade. O Secretário de 404 

Educação Petrúcio relatou que foi atestado médico de cinco dias. O Vereador José Roberto 405 

questionou se os auxiliares estavam em todas as salas. O Secretário de Educação Petrúcio 406 

relatou que sim, em todas as salas que possuem alunos com necessidades especiais, porque a 407 

legislação trás vinte e cinco alunos por turma e na creche não tem nenhuma turma com esse 408 

número de alunos, e quando tem um número superior a isso tem dois professores dentro de sala, 409 

citando como está sendo feita a distribuição dos alunos em sala, relatando que alguns alunos 410 

possuem laudos e outros não tem e isso dificulta para o executivo justificar a contratação do 411 

profissional, relatando que hoje a problemática está resolvida. O Vereador Sesiom Wanderley 412 

relatou que essa problemática pode ser suprida, onde a Vereadora Ana Karinne deu entrada em 413 

um projeto para o acomanhamento dessas crianças, relatou tambem que em relação com a 414 

segurança da creche percebe que o secretário já é conivente com a situação, já comunicou ao 415 

poder executivo e espera que não aconteça mais essa invasão por vagabundos, pessoas mal 416 

instruidas, mal educadas, ladrões que entram na creche um lugar considerado sagrado para as 417 

famílias, onde as crianças iniciam sua educação para roubar objetos e coisas praticamente sem 418 

valor, questionando o que é o valor de uma impressora para pular e roubar. O Secretário de 419 

Educação Petrúcio relatou que tinha uma impressora nova na secretaria e já levou para substituir 420 

lá. O Vereador Carlos Eduardo (Thiago) saudou a todos e iniciou questionando sobre uma 421 

pergunta que o Vereador José Roberto fez sobre os alunos da creche que são da zona rural, 422 

questionando em nome da mãe Betania Maria, que relatou que não foi o secretário que deu a 423 

resposta, mas sim um funcionário da secretaria, relatando que foi dito a essa mãe que se a 424 

secretaria colocasse um carro para pegar essas crianças, não se responsabilizava com o motorista 425 

que fosse pegar essa criança, questionando se os motoristas que carregam esses alunos são 426 

colocados do nada sem responsabilidades nenhuma com a secretaria e com o município. Relatou 427 

que foi questionado quando postou que ia ter a audiência, uma mãe da Pitombeira relatou que 428 

o carro está sempre quebrando, outra da Lagoa da Serra relatou que o ônibus só vive quebrado 429 

também, inclusive o da Pitombeira quebrou no primeiro dia os alunos não foram a aula, 430 

questionando se o problema do carro é constante ou se são problemas apresentados 431 

diariamente. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que realmente no primeiro dia de aula 432 

teve problema com o onibus da Pitombeira, relatando que o Vereador Eraldo é doutor nessa 433 

aréa, porque ele atua na zona rural e sabe as condições que as chuvas deixam as estradas, 434 

ressaltando que infelizmente qualquer tipo de carro transitando na zona rural vai apresentar 435 

algum tipo de problema, citando que essa semana teve previsão e alerta para o município de 436 

fortes chuvas, e com as chuvas e as estradas ruins e que anualmente passam por reclamaçoes e 437 

as manutençoes precisam ser feitas nas estradas vicinais. O Vereador Eraldo Alves relatou que 438 

de fato conhece o problema de perto, ressaltando que o problema do transporte da Pitombeira 439 



10 
 

não foi ocasionado pelas estradas, por isso questionou a exigencia de vistoria dos carros, porque 440 

na verdade foi permitido que as aulas começassem a transportar os alunos da comunidade sem 441 

a minima condição, falta de este, problema na instalação, citando que nesse caso o problema 442 

não foi as estradas, por isso insite em dizer sobre as vistorias, as condições desses carros antes 443 

de iniciar o periodo de aulas. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que não permite a 444 

circulação de carro assim, relatando que antes de iniciar as aulas fez uma reunião para trarar 445 

obre os tranportes e ficou tudo resolvido, quando começou e apresentou o primeiro problema 446 

ja enviou a primeira notificação, enfatizando que não se cansa de notificar e penalizar, relatando 447 

que dar um prazo para que se organize, com relação a mãe da Fazenda Cacimbas terá um prazer 448 

em receber ela na secretaria para conversar sobre o assunto, se o vereador quisesse passar o 449 

número do mesmo para ela que passasse, porque só se responsabiliza pelo que fala e faz, e com 450 

ela não conversou,  relatando que o transporte la passa ha trinta metros da casa de uma mãe e 451 

ela queria que o carro entrasse para pegar e deixar na porta da casa dela, questionando se a 452 

pessoa não podia se digirir até lá, citando que a propria mãe mandou a foto, relatando que não 453 

ia levar o menino lá e que o carro tinha que entrar, salintando que se for pegar os alunos de porta 454 

em porta vai acabar de pegar aluo de tres horas da tarde, citando que ela disse que ia acionar a 455 

promotoria pública e o mesmo disse que podia acionar, citando que conversou com a promotoria 456 

e já encaminhou pra ele a foto.  O Vereador Carlos Eduardo (Thiago) relatando que quando o 457 

secretário pediu ajuda ao vereador que é da zona rural e está dentro das problemáticas, 458 

relatando que os nove vereadores andam no município e conhece os problema, e que o 459 

secretário ficou sem responder a pergunta, quando questionou se o problema do ônibus eram 460 

constante, que inclusive no primeiro dia de aula já aconteceu, e a questão da criança o secretário 461 

ficou sem responder e quem está interagindo não está entendendo, relatando que sobre a 462 

criança questionou se o motorista é responsável ou não. O Secretário de Educação Petrúcio 463 

respondeu que a secretaria não é responsavel pelo transporte de Cacimbas, porque é empresa 464 

terceirizada, por isso quer conversar com a mãe, porque escuta a mãe e o motorista para saber 465 

onde está o problema. O Vereador Carlos Eduardo (Thiago) relatou que a questão do motorista 466 

não é desses trinta metros que o secretário falou. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que 467 

estava dando outro exemplo. O Vereador Carlos Eduardo (Thiago) relatou que o secretário 468 

estava fugindo do assunto. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que respondeu a pergunta 469 

relatando que não é responsabilidade do município. O Vereador Carlos Eduardo (Thiago) relatou 470 

que quando o secretário falou dessa questão dos trinta metros veio uma pergunta e só gosta de 471 

fazer quando vai in loco para verificar, mas ia questionar já, questionou que o carro do Belo 472 

Monte que o motorista não está entrando para deixar os alunos no setor do posto de saúde, está 473 

deixando na estrada principal que dar acesso ao Pintado, relatando que a distância é bem maior, 474 

questionando qual era a justificativa para o problema. O Secretário de Educação Petrúcio relatou 475 

que o carro não estava entrando e já começou a entrar na semana passada, citando que quem 476 

fez a vistoria foi Zé de Brejeiro e o motorista Lailson entrou lá para ir até o final, e no dia anterior 477 

falou com o secretário de agricultura que veio uma solicitação para que fosse feito o roço para o 478 

onibus dar a volta, porque com a crescente do mato estava dificultando fazer o giro no final, 479 

ressaltando que a problematica realmente existiu, a mãe ligou e Zé de Brejeiro foi verificou e 480 

vendo que dava conversou com o motorista e ele passou a entrar tranquilamente lá no setor, 481 

mas solicitou que fez o roço do mato para nao danificar o carro. O Vereador Carlos Eduardo 482 

(Thiago) relatou que na segunda sessão protocolou um requerimento solicitando a instalação de 483 

grades de segurança para a creche e a resposta do executivo que não era possível atender o 484 

pleito, porque se trata de uma obra do governo federal e não pode alterar a infraestrutura, mas 485 

na leitura anual do prefeito ele disse que tinha feito umas reformas, e gostaria que o secretário 486 

explicasse como foi feito essa reforma que esse requerimento não se encaixa, visto que depois 487 

do requerimento com poucos dias teve um assalto e perderam um celular que foi ate doado 488 
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segundo os funcionários passaram e a resposta que recebeu é que não pode mudar, mas será 489 

que a secretaria ou a prefeitura possam fazer um documento solicitando para fazer esse serviço 490 

e colocado essas grades. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que projeto do governo 491 

federal não pode alterar até que seja finalizado toda aprovação da construção, relatando que a 492 

creche começou a ser construida na epoca do prefeito Rogério Mariz, concluida no ano de dois 493 

mil e treze na gestão de Urbano, em dois mil e dezoito foi notificado para esclarecer pontos da 494 

creche e fez os esclarecientos necesários, e até ser concluido todo o projeto e o processo não 495 

tem autorização expressa para modificar, por isso falou aos vereadores que o 496 

videomonitoramento e a iluminação, mas a estrutura do prédio não pode modificar, porque vai 497 

responder administrativamente por fugir do padroao exigido pelo governo federal.  A Vereadora 498 

Ana Karinne saudou a todos, agradecendo a presença do Secretário de Educação Petrucio e do 499 

presidente do Conselho Tutelar Cristiano, após iniciou somando-se a proposição do vereador 500 

Eraldo e relatando que é de suma importância esse momento de audiência pública em tempo 501 

que os vereadores que exercem um papel significativo na sociedade são tão procurados e tão 502 

solicitados para atender diversas demandas da educação,  ressaltando que a pasta de educação 503 

é uma pasta de inúmeras demandas, que requer tempo, competência e planejamento, e o 504 

secretário mesmo diante de uma agenda lotada se dispôs a estar presente na Câmara, onde é 505 

muito importante esse momento para sanar as dúvidas e principalmente exercer as solicitações 506 

que são feitas aos mesmos, relatando que muitas perguntas que tinha elencado, ouvindo 507 

atentamente as falas dos vereadores já foram sanadas, citando que na semana passada debateu 508 

no plenário sobre o kit escolar e o fardamento,  porque é de costume no primeiro dia de aula ser 509 

distribuído esse kit escolar, até porque tem pessoas carentes que não podem comprar, relatando 510 

que viu mães pedindo materiais escolares para seus filhos, porque não tinha o dinheiro para 511 

comprar e mais de um mês que iniciou as aulas e ainda não chegou, mas ficou satisfeita quando 512 

ouviu que o kit escolar e o fardamento já estão sendo providenciado para ser distribuídos, 513 

relatando que isso vai satisfazer essas demandas que já foram solicitadas. Relatou ainda sobre o 514 

seu Requerimento 43/2022 no qual ainda ia receber uma resposta formal até porque a lei 515 

orgânica dá um prazo de até trinta (30) dias para as secretarias competentes e o gestor municipal 516 

responder às proposições, mas é preciso falar sobre o transporte escolar dentro da cidade, 517 

porque sabe que através da LDB (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Brasileira), onde no artigo 518 

11 tem dizendo que os municípios devem assumir o transporte escolar das escolas da rede 519 

municipal, foi até inserida através da lei 10.709/2013, relatando que sabe que existe os 520 

programas do governo federal, citando alguns programas, para que os municípios ofereçam um 521 

serviço de transporte aos alunos, questionando se esse é um serviço que já existia, porque tirar 522 

esse isso da população, ressaltando que cobrou através de requerimento e continuará cobrando 523 

porque acha justo e louvável que a volta desse transporte escolar seria muito significativa, mas 524 

ouvindo a fala do secretário de educação ele falou da questão da quilometragem e da redução 525 

de gastos, falou até que isso servia até para conhecer os pais dos alunos que antes não 526 

conheciam, enfatizando que discorda, porque os vereadores que circulam pelas ruas da cidade, 527 

as mães que trabalham em fábrica relatam que precisam acordar cedo para deixar o almoço 528 

pronto e não tem tempo de ir deixar o filho na escola, porque tem horário para deixar o filho na 529 

escola e está pagando mototáxi, tirando do bolso, algo que não estava preparada, mexendo 530 

financeiramente diante de uma pandemia que afetou tanto e está sendo um gasto significativo 531 

para o bolso, como também sabe de pessoas que estão pagando motoristas para deixar as 532 

crianças nas escolas, como também tem a preocupação dos professores que já presenciou os 533 

mesmos tendo que acompanhar os alunos pela passarela quando vão para suas casas, porque é 534 

perigoso até na volta acontecer algo com essas crianças, citando os programas de transporte 535 

escolares com liberação já deste ano com seus respectivos valores, citando também o Fundeb 536 

que se colocar no portal da transparência tem todos os dados, relatando que os vereadores assim 537 



12 
 

como o secretário estão cumprindo o seu papel de forma competente dentro de suas atribuições, 538 

salientando que o papel do vereador é reivindicar os pedidos da população e quando cobra não 539 

é uma cobrança da mesma não, é sim da população, porque vereador é um cargo temporário, 540 

mas se estão na Casa, relatando que respeitava a posição do secretário, mas surgiu até boatos 541 

que a Câmara tinha aprovado um projeto proibindo o transporte no município, teve reuniões das 542 

escolas, e surgiu também conversas que ouviu, mas que tem que trabalhar com 543 

responsabilidades, relatando que ouviu que tinha uma leia que era proibido o transporte escolar, 544 

e pelo conhecimento que tem não é proibido, o próprio secretário disse que não é proibido, mas 545 

também não é obrigatório, e se já existia no município porque não continuar, questionando se 546 

diante de tudo isso não teria a possibilidade de voltar esse transporte escolar dentro das ruas da 547 

cidade com todas as adequações como foi citado, a questão das cadeirinhas, dentro das leis, 548 

porque a seu ver é muito significativo esse transporte escolar, amparado pela lei não é proibido, 549 

fazendo a leitura do questionamento de uma professora que disse que não entendeu bem, 550 

citando que tem um carro para atender duas linhas Conceição e Ramadinha, chegando na escola 551 

esse carro tem que percorrer mais de cinquenta minutos para pegar os alunos, chegando 552 

atrasados e a tarde perdem mais de quarenta minutos porque tem que sair mais cedo para que 553 

os outros possam sair às cinco horas (5h), relatando que isso acontece todos os anos, citando 554 

que foi comentário de uma professora do Arapuá que diz que os alunos têm que perder quarenta 555 

minutos (40min) de aulas todos os dias, e isso não é benéfico para as crianças, é um tempo 556 

significativo e ela pede para que seja mais detalhado essa situação, relatando a importância das 557 

explicações, porque não só os edis tomam conhecimento da realidade, mas também a população 558 

Serra-negrense. O Secretário de Educação Petrúcio relatando que existe uma rota que vai Curral 559 

Queimado, Ramadinha, Frutuoso indo até a sede da escola do Arapuá e vai até Conceição que 560 

fica quatro quilômetros (4KM) e volta fazendo esse transporte escolar, ressaltando que o ônibus 561 

vai faz essa rota e fica lá, inclusive com a própria professora, e tem o outro ônibus que vai pelo 562 

pé da serra, atravessa a barragem e volta para a cidade, ressaltando que essa história de ser 563 

liberado antes, não chegou até o mesmo, até porque isso não comunga, relatando que foi 564 

solicitado que os alunos chegam mais cedo se podia começar as aulas, e o mesmo respondeu que 565 

sim se tivesse todos os alunos podia iniciar a aula, porque principalmente nesse período chuvoso, 566 

ocorre uma insegurança até no próprio retorno, mas isso é novo, agradecendo o esclarecimento. 567 

Ainda, relatou sobre o que a vereadora pontuou da LDB, realmente é por competência do 568 

município de assegurar o transporte, mas é o transporte lá da zona rural, inclusive esse recurso 569 

que a mesma citou, é para pagar o óleo, a manutenção para os alunos da zona rural, relatando 570 

que pode pagar empresa terceirizados e nas contas tem que ir a relação dos alunos que são 571 

atendidos, a rota que é feita e até o nome das escolas que se destinam, ressaltando que nesse 572 

programa de transporte escolar o Pnate faz referência aos alunos zona rural, citando que na 573 

resolução 1, de abril de 2021, o artigo 11 diz que se não houver prejuízo no deslocamento dos 574 

estudantes da zona rural o município poderá atender as Universidades e outro programas, e 575 

dentro da rua é com aquela distância já elencada, ressaltando que não é possível assegurar é 576 

possível se fazer um estudo, hoje os ônibus estão fazendo aquilo que é mando que é a zona rural, 577 

mencionando que é uma proposta mais é algo que se possa ser encaminhado através de 578 

discussão, enfatizando que o transporte está sendo priorizado a zona rural, citando que o veículo 579 

que o município vai receber esse ano também já está pensando em um destino para a zona rural, 580 

porque esses ônibus aparelhos tem uma suspensão alta e conseguem transitar. O Vereador 581 

Alysson Moisés saudou a todos e iniciou parabenizando o Vereador Eraldo pela propositura da 582 

audiência pública, relatando que vem discutindo esse assunto alguns dias depois de conversas 583 

com pais de alunos, relatando que depois da contratação de vários problemas o Vereador Eraldo 584 

constatou que seria melhor realizar uma audiência pública convocando secretário para poder 585 

fazer esclarecimentos desses assuntos e tentar solucionar essas falhas que vem acontecendo, 586 
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agradecendo ao secretário por vir a Casa para discutir as demandas apresentadas pela 587 

população, deixando um pedido ao senhor secretário e ao prefeito que já que fizeram audiência 588 

pública é porque realmente está acontecendo vários problemas, para chegar ao ponto de pedir 589 

uma audiência pública é porque as coisas não estão indo tão bem, relatando que sabe das 590 

dificuldades que o município enfrenta economicamente, o país, o estado, agora com esse piso 591 

dos professores que é uma demanda difícil de atingir, mas que está se dando uma solução 592 

momentânea, mencionando que já vai se fazer seis (6) anos dessa administração, a frente da 593 

secretaria de educação está o secretário Petrúcio e talvez seja a hora de se reunir com os 594 

funcionários e fazer uma autocrítica para se ver onde está errando e onde está acertando para 595 

tentar solucionar os problemas para que diminua esses problemas, mas ultimamente vem 596 

aumentando muito essa reclamação dos pais dos alunos e queria o esforço do secretário e de 597 

sua equipe para que sejam sanadas essas demandas e pelo menos diminuísse as reclamações por 598 

parte dos pais e fosse oferecido um serviço de melhor qualidade para esses alunos da cidade. 599 

Ainda reforçou o pedido da Vereadora Ana Karinne sobre o transporte dos alunos dentro da 600 

cidade, relatando que durante as últimas semana foi o assunto mais debatido na Câmara, 601 

ressaltando que não é algo difícil de se resolver, mencionando que a vereadora fez a proposição 602 

e foi aprovada por unanimidade, foi citado na semana passada de uma lei que proibia, mas já foi 603 

esclarecido que não existe uma lei, é permitido que o município faça esse transporte, 604 

mencionado que seria um pouco de conforto para os alunos os e para os pais, relatando que a 605 

maioria dos pais trabalham nas fábricas e tem uma dificuldade de levar seus filhos às escolas, 606 

pedindo para que tentasse realizar esse transporte para que tivesse uma melhoria na educação 607 

da cidade. Em seguida, a senhora Vice-Presidente abriu espaço de fala ao público presente. O 608 

Presidente do Conselho Tutelar Cristiano saudou a todos e iniciou parabenizando a Casa pela 609 

iniciativa de realizar uma audiência pública para discutir a educação do município de extrema 610 

importância, agradecendo ao secretário pela disponibilidade de tempo, relatando que a palavra 611 

que frisava era a sensibilidade que talvez com a correria do dia a dia essa sensibilidade fique um 612 

pouca de lado, ressaltando que também é uma demanda do conselho que chegou recentemente 613 

e que ainda vai procurar a secretaria de educação oficialmente junto com a rede de proteção 614 

com relação a questão dos transportes, onde está recebendo uma demanda principalmente da 615 

zona rural que os pais procuraram relatando essa ausência de transporte, e uma das justificativas 616 

que deram é o fato do aluno não ter atendido a idade média para estar na escola, salientando 617 

que não existe essa obrigatoriedade do município arcar com esses translado quando o aluno 618 

ainda não atingiu aquela idade, mas e o incentivo a educação para fazer com que esse aluno 619 

esteja inserido na educação o máximo possível, citando que muitas vezes os pais procuram a 620 

escola porque é o único lugar que tem para fazer a alimentação do filho e isso é algo que 621 

preocupa bastante, pedindo sensibilidade em questão a essa situação do transporte escolar 622 

rural. Relatou que chegou ao Conselho que a creche estava com falta de dois auxiliares e que ia 623 

procurar a secretaria para mais informações. Relatou ainda sobre a situação dos 624 

conselhos  municipais, citando que talvez fosse uma participação maior do secretário nessas 625 

reuniões com o  conselho, o incentivo à qualificação, porque os conselhos não são remunerados 626 

e já existe essa intimidação na participação e muitas vezes as pessoas convidadas a participar 627 

desses conselhos caem de paraquedas sem saber  o que estar fazendo, por isso talvez falte, 628 

incentivo, qualificação, debate levando em consideração que os conselhos são de extrema 629 

importância para o município. Relatou também em relação ao número de alunos matriculados 630 

no Coronel e Hermes, relatando que precisa se investigar o porquê esses alunos procuram a 631 

Serra-negrinha que é muito mais distante, relatando que é preciso entender o porquê, como está 632 

sendo falho e como pode se consertar. Relatou ainda que na escola ABC teve dificuldade até para 633 

a eleição de gestor escolar, onde os próprios profissionais dentro da escola não queriam 634 

concorrer ao cargo de gestor, citando que algo está acontecendo e isso reflete nos alunos, nas 635 
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famílias, na comunidade, relatando que está acontecendo um problema e é preciso resolver, a 636 

secretaria, poderes executivo e legislativo, sistema de proteção, população, citando que a esse 637 

trabalho é de todos, ressaltando que se está sendo debatido, se estar sendo realizado uma 638 

audiência é porque não está tudo bem, a população está buscando algo e é precisa de uma 639 

solução. Finalizou relatando que o conselho tutelar está à disposição das secretarias, da 640 

população, mencionando que tem cinco (5) conselheiros de extrema responsabilidade para 641 

orientar a comunidade, citando que não esperem apenas pelo conselho, que procurem, 642 

apresentem propostas. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que estava alegre com a 643 

disponibilidade do conselho, porque já mantém um diálogo, citando a situação de dois 644 

adolescentes no município que não tem uma situação agradável, onde a polícia já revistou eles 645 

algumas vezes, eles estão próximos a completar dezoito (18) anos e estavam no fundamental II, 646 

citando casos de agressão entre alunos nas escolas, relatando que tem que se ter cuidado com o 647 

que as crianças estão fazendo, relatando que as gestões escolares se furtam dessa 648 

responsabilidade, porque não é fácil lidar com a etapa de transição desses alunos, relatando que 649 

não é fácil ser gestor, citando que está há dezoito (18) anos à frente da educação, seis (6) no 650 

município, e sabe, mencionando que as duas pastas mais conturbadas do município é saúde e 651 

educação, onde todos os dias são direitos e deveres que precisam ser executados. Relatou sobre 652 

os números de alunos matriculados nas escolas Coronel e Hermes, citando que é recomendação 653 

matricular na escola mais próxima, e que problemas nunca vão deixar de existir, mas está à 654 

disposição para tentar resolver, para buscar e receber alternativas que se tenha entendimentos 655 

junto a administração. A Professora Elisandra saudou a todos, parabenizou a Casa pela iniciativa 656 

da audiência, relatando que é se discutindo que se chega a um denominador comum, 657 

mencionando que não é feio divergir das opiniões, ressaltando que fez um questionamento na 658 

página do Facebook, agradecendo a Vereadora Ana Karinne por ter feito a leitura. Relatando 659 

sobre o que acontece com relação ao carro de estudante que não é uma coisa que aconteceu 660 

esse ano, é algo que acontece desde o primeiro mandato, ressaltando que não estava culpando 661 

ninguém, só estava comentando a situação. Relatando que vai de carona no carro, esse ano estão 662 

indo pela Ramadinha, ressaltando que não é só alunos do Frutuoso não, começa a pegar em 663 

Tales, ao longo desse percurso pega sete crianças (7), mencionando que estão saindo antes das 664 

onze e meia, por causa das chuvas, citando que é um fenômeno que ninguém pode mudar. 665 

Relatando que passa na residência e pega a criança às onze horas e quarenta minutos, pegam 666 

essas crianças, onde tem crianças de quatro anos, chegando a escola, quando não é tempo de 667 

chuva, doze horas e trinta minutos estão lá, o ônibus solta as crianças que já ficam com a mesma, 668 

citando que já fica lá, porque não vai deixar crianças de quatro anos sozinhas, e que essa semana 669 

uma tentou colocar os dedos em uma tomada, relatando que não precisa ser educador para 670 

saber que uma criança de quatro anos não pode ficar só, e o ônibus vai parar no Riacho fundo e 671 

não na Conceição, não é perto, é a estrada tanto ruim ele está fazendo o percurso em cinquenta 672 

minutos, citando que quando foi citado transpareceu que não estava sendo coerente seu 673 

trabalho com as crianças. O Secretário de Educação Petrúcio relatou que as crianças são do 674 

Riacho Fundo e não Conceição como foi dito. A Professora Elisandra disse que dão nomes às 675 

rotas, quando cita rota não relata de onde ela sai. O Secretário de Educação Petrúcio relatou 676 

que sabia da Conceição e até disse que era quatro quilômetros. A Professora Elisandra relatou 677 

que hoje como está sendo feita a rota leva no mínimo três horas para ser feita, porque o ônibus 678 

vem e retorna, e não tem condições para vir no início e voltar. O Secretário de Educação Petrúcio 679 

relatou que poderia ser discutido, ressaltando que existe rotas que trazem para o município que 680 

podem facilitar o deslocamento dessas crianças, tanto o turno vespertino e matutino, relatando 681 

que como acordo Didi está levando na hora do almoço, porque não dá tempo ônibus levar, e 682 

quando disse que solta quarenta minutos para cinco é porque se soltar as cinco horas o último 683 

aluno vai sair da escola às cinco horas e cinquenta minutos,  aquela mesma criança que saiu de 684 
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casa às onze horas e trinta minutos vai retornar para casa de seis horas e quarenta minutos. O 685 

Secretário de Educação Petrúcio relatou que iria marcar um horário de oito horas no dia seguinte 686 

na secretaria para discutir esse assunto. A Professora Elisandra, agradeceu e relatou que era bom 687 

esclarecer que não estava sendo relapsa no seu trabalho, estava entregando e foi uma 688 

preocupação da mesma, porque lá está com um número grandioso de alunos, recém chegados 689 

de uma pandemia dois anos fora e não pode perder um minuto de aula. Finalizando a Vice-690 

Presidente passou a palavra ao Vereador Eraldo Alves autor do requerimento para fazer suas 691 

explanações finais. O Vereador Eraldo Alves relatou que tem procurado muito dar a sua 692 

contribuição para assessorar a administração, ressaltando que essa é uma das prerrogativas do 693 

vereador, relatando que conhecia o currículo e sabia da história do secretário dentro da 694 

educação, relatando que o secretário visse o apelo dos vereadores, porque com certeza todos 695 

esses problemas que abordam são temas que de fato estão acontecendo e chega aos mesmos e 696 

que tem a impressão que muitos deles podem ser resolvidos, enfatizando que a situação da 697 

educação como um todo, sabe que existe a situação financeira, no federal já se vai passando por 698 

cinco secretário de educação e isso também interfere um pouco, mas ao ponto do município, se 699 

for olhar no portal da transparência, olhar o saldo de Fundeb e demais contas existe saldo 700 

financeiro, então tem pequenos reparos, como foi debatido a situação do transporte, mas 701 

também a estrutura das escolas não convence ter passado quase dois anos fechadas e não ter 702 

sido feito um mínimo reparo, o reparo nos parquinhos, salientando que o secretário ao receber 703 

esses questionamentos analise essas situações que tem sido debatido, e tentar aproveitar ao 704 

máximo e tentar resolver determinados problemas, relatando que espera dar continuidade a 705 

esse diálogo, que venha gerar frutos e que a educação venha a melhorar, porque tem problemas 706 

sim e que espera que venha a se resolver. Finalizou agradecendo a presença do secretário e a 707 

contribuição de algumas pessoas para melhorar a situação da educação de Serra Negra. O 708 

Secretário de Educação Petrúcio relatou que acha muito bom esse diálogo com a Câmara, 709 

ressaltando que disse no início que não se furta de nenhum problema, porque problemas existem 710 

e têm o dever e a obrigação de buscar soluções, relatando que também falou que tem coisas que 711 

dependem do mesmo e tem coisas que não, relatando que seria extremamente importante e 712 

necessário que a secretaria municipal de educação, fazendo referência a todas as secretarias de 713 

educação dos municípios do Rio Grande do Norte que tivesse uma equipe de infraestrutura e não 714 

tem, e infelizmente depende de outros que não estão no comando, que depende de 715 

agendamento, muitas vezes no dia que está agendado não pode porque acontece algo e não é 716 

possível, precisa dentro da secretaria de educação de um coordenador de transporte para que 717 

acompanhe todas as demandas, relatando que infelizmente dentro da grade de funcionários não 718 

existe isso, precisava e pá primeira vez está contando com uma equipe pedagógica, está 719 

precisando de um coordenador pedagógico para o ensino fundamental I e um para o ensino 720 

fundamental II, um para o ensino infantil e um para o ensino rural, ressaltando que pela primeira 721 

vez conta com essa equipe e os frutos já estão sendo colhidos, precisa também de uma equipe 722 

multidisciplinar, que conta com psicólogo e assistente social, precisa de uma equipe técnica de 723 

nutrição com nutricionista e duas auxiliares de nutrição, relatando que isso é o funcionamento 724 

ideal de toda e qualquer secretaria de educação, mas tem que assumir a responsabilidade e não 725 

se furta dela nenhum momento, porque é inviável muitas vezes para o município manter uma 726 

demanda tão gigantesca quanto essa, e toda gestão deve se ter humildade e compromisso, e isso 727 

tem certeza que disso não se furta, deixando o número para que os vereadores possam ligar 728 

qualquer hora que for e também a necessidade de manter um diálogo permanente, ressaltando 729 

que está à frente de uma gestão pública e tem o dever de estar servindo ao público, citando que 730 

tem coisas que se resolve de imediato e também situações que precisam de planejamento e 731 

execução, relatando que faz aquilo que está sobre seu comando e permite uma auto crítica que 732 

muitas vezes termina esquecendo devido ao tanto de demanda que tem, mas tem coisa que não 733 



16 
 

depende só do mesmo, precisa de uma equipe, relatando ainda que assume o seu compromisso 734 

e a sua responsabilidade, mas pelo que disse é fez e não pelo que outros disseram, pedindo que 735 

os vereadores disponibilizasse os seus números de celular para que mantenham esse diálogo e 736 

se colocou à inteira disposição de todos. Na sequência, a Vice-presidente parabenizou o Vereador 737 

Eraldo propositor da audiência, agradeceu a presença Secretário de Educação Petrúcio por se 738 

fazer presente na audiência e por responder os questionamentos de todos, agradeceu também 739 

a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão às onze horas e cinquenta minutos 740 

(11h e 50min) e convocou a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária que será 741 

realizada dia seis (06) de abril de dois mil e vinte e dois (2022). Câmara Municipal de Vereadores 742 

de Serra Negra do Norte, aos trinta (30) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois 743 

(2022).   744 


